

Да здравствует
творец Конститу-
ции победившего со-
циализма наш вождь
и учитель Великий
Сталин!

Сталинская Конституция - самая демократическая в мире

Одинадцатую годовщину Сталинской Конституции наш народ встречает в период нового политического и трудового подъема, за выполнение и перевыполнение четвертой сталинской пятилетки.

Исторические победы советского народа—это победы Сталинской Конституции. С чувством гордости за свою великую Родину оглядываются советские люди на пройденный путь—путь богатырских подвигов народов Советского Союза, совершенных под водительством большевистской партии, под великим знаменем Ленина—Сталина.

Конституция СССР живет в сознании всех советских людей, в ее статьях изложены основы советского государства, которые являются источником силы и могущества Советского Союза, которые сделали трудящихся хозяевами своей страны, гордыми людьми, создающими в творческом труде благосостояние счастья своей Родины.

Каждому советскому патриоту дороги его права, закрепленные основным законом советского государства: право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости. Для него так же святы и обязанности советского гражданина: беречь и укреплять общественную социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества Родины, как источник зажиточной и культурной жизни.

В предстоящих выборах советские люди еще раз продемонстрируют свою безграничную любовь, преданность делу партии Ленина—Сталина, советскому правительству и своему вождю и учителю, творцу самой демократической Конституции в мире—товарищу Сталину.

ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ ЛЕСОЗАГОТОВОК

По представлению дирекции Ведлозерского леспромхоза и райкома союза рабочих леса и сплава на доску почета заносятся:

1. БУЙКОВ Дмитрий Петрович—рубщик Нялмозерского лесопункта, заготавливающий в день по 6,59 фестметра древесины, при норме 3,2 фестметра.
2. ЛУКИН Иван Васильевич — рубщик Лумбасского лесопункта, заготавливающий в день по 6,3 фестметра древесины, при норме 3,2 фестметра.
3. ЕВСЕЕВ Иван Яковлевич—возчик Лумбасского лесопункта, вывозит в день на одной лошади по 10,5 фестметров древесины, при норме 5,6 фестметра.
4. ЭНОЯРВИ Рейно Карлович — рубщик Кинелактинского лесопункта, заготавливающий по 5,3 фестметра древесины в день, при норме 3,2 фестметра.
5. ПАВЛОВ Федор Павлович — рубщик Нялмозерского лесопункта, заготавливающий в день по 5,7 фестметра древесины, при норме 3,2 фестметра.
6. САВЕЛЬЕВА Анна Степановна—рубщик Лумбасского лесопункта, заготавливающая в день по 5,6 фестметра древесины при норме 3,2 фестметра.

Лумбассцы дали слово товарищу Сталину

По окончании рабочего дня собрались рабочие мастерского участка „Кутун-перти“ Лумбасского лесопункта, чтобы обсудить ход выполнения плана заготовки и вывозки леса IV квартала. на собрании присутствовало 83 человека.

Мастер леса Я. И. Дубинин подвел итоги работы второй пятидневки стахановского месячника и поставил перед рабочими задачи, обеспечивающие выполнение плана IV квартала.

Затем развернулись оживленные прения. Первым берет слово бригадир молодежной бригады, Т. Лафьева. Она говорит: „В начале месячника наша бригада обязалась заготовить по 4 фестметра на человека в день. За первую пятидневку мы выполнили свое обязательство, во второй пятидневке мы увеличили производительность до 5 фм. Наша бригада обязуется не снижать темпов, а будем бороться за еще большую производительность.“

Выступивший в прениях Е. Т. Леонтьев заявил, что взятое обязательство—заготовить по 4 фм. на человека в день, наша бригада выполняет. Мы поставили перед собой задачу, чтобы перекрыть дневные нормы. Сейчас бригада заготавливает ежедневно по 5,5 фм. на человека, с каждым днем будем увеличивать производительность труда.

Один за другим выступили лесорубы: Л. Васильева, М. Кеттуева, А. Дымов. Возчики: С. М. Андреев, П. Я. Андреев и другие, которые докладывали коллективу о своих успехах и обязались с честью выполнить взятое обязательство.

Собрание приняло письмо тов. Сталину, в котором рабочие дали слово усилить темпы заготовки и вывозки, поднять производительность труда и выполнить план IV квартала ко дню выборов в местные Советы.

Письмо подписали 83 рабочих, ИТР и служащих мастерского участка

Предвыборное собрание в Ведлозере

В районе проходят многочисленные собрания, по встрече избирателей с кандидатами, выдвинутыми в депутаты в местные Советы.

Вчера в Ведлозере на предвыборном собрании в районном клубе в торжественной обстановке была организована встреча с кандидатами в депутаты Ведлозерского районного Совета депутатов трудящихся.

Кандидаты в депутаты: Мария Андреевна Дорофеева, Иван Иванович Поутанев и Яков Иванович Аксенов заверили избирателей, что они оправдают доверие народа.

Доверенные лица: А. Т. Христофорова, и тов. Киселев, а так же избиратели М. П. Инки, М. М. Яковлев, Лебедева и другие, в своих выступлениях призывали избирателей в день выборов — 21 декабря отдать свои голоса за достойных кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Ответ молодежи

Практическими делами на лесных делянках отвечает молодежь района на призыв ленинградцев.

На лесопунктах Ведлозерского леспромхоза организована 61 молодежная бригада. Десятки из них являются передовиками социалистического соревнования. Инициаторами социального соревнования являются комсомольцы: Михаил Иванович Бучкин на возке леса выполняет дневную норму на 200 проц. По 10-11 ч. в день на одну лошадь вывозит комсомолец Иван Григорьев, выполняет дневную норму на 150 проц. По примеру комсомольцев, на 150-200 проц. выполняют дневные нормы бригада М. В. Андреевой. Не отстают от них молодежные бригады А. А. Вавуловой, Васильевой и других, перевыполняющие дневные нормы на заготовке леса по 120-130 проц. Так молодежь района отвечает практическими делами на призыв ленинградских рабочих.

А. Мокт ев.

О проведении переписи скота

В соответствии с постановлением Совета Министров Карело-Финской ССР „ о проведении всесоюзной переписи скота на 1-е января 1948 года по Карело-Финской ССР „исполком Ведлозерского райсовета от 3 декабря 1947 года принял решение:

Провести в населенных пунктах Ведлозерского района перепись крупного рогатого скота, свиней, овец, коз и лошадей по состоянию на 1-е января 1948 года, и контрольную проверку данных переписи, охватив ею не менее 10 проц. дворов колхозников, рабочих и служащих.

Исполком обязал руководителей предприятий и организаций, имеющих скот, председателей колхозов—за-

кончить к началу переписи инвентаризацию, и пересчет скота в натуре по состоянию на 1 января 1948 года.

Обязанность руководителей государственных и кооперативных хозяйств, имеющих скот, а так же председателей колхозов представить счетчикам, проводящим перепись, точные и лично проверенные ими сведения о численности скота по состоянию на 1 января 1948 года по формам, утвержденным центральным статистическим управлением госплана СССР.

Лица, виновные в неправильном проведении переписи скота, в утайке скота и противодействии переписи привлекаются к уголовной ответственности.

Каждому колхозу свои семена

Создать семенные фонды во время и лучшего качества — это залог высокого урожая в колхозах.

Сельхозартели нашего района своевременно выделили семенные участки, которые дали лучшие по качеству высокосортные семена. Выделенные семенные участки обеспечивают своими семенами всю имеющуюся посевную площадь в колхозах.

Большинство руководителей колхозов правильно поняли задачи и в первую очередь провели обмолот семенных участков, полностью обеспечили колхозное хозяйство семенами. Полностью засыпали семенные фонды колхозы Шеккальского сельсовета, колхоз им. Чалова Тивверского сельсовета при плане засыпки 73,56 цент. засыпано семян 84,2 цент.

Отдельные руководители недооценивают этого важнейшего мероприятия. Затягивают обмолот и создание семенных фондов.

Колхоз „Кр. партизан“ Паллахтинского сельсовета засыпал семян 24,7 цент. при плане 132,38 цент., на 38 проц. выполнил план засыпки семенных фондов колхоз „Кр. Гижозеро“ Ведлозерского сельсовета. Недопустимо медленно проводится засыпка семенных фондов в колхозах Пульчейского и Кинелактинского сельсоветов. Руко-

водители этих колхозов не выполняют требований устава сельхозартели о выделении натуральных фондов в колхозах.

В течение декабря месяца должно быть завершено проведение таких важнейших мероприятий, как проведение обмолота и создание семенных, а так же страховых фондов. Надо провести очистку (сортирование и триерование) семян. Чтобы убедиться в качестве выделенных семян, необходимо сразу же направить семена на проверку в контрольно семенную лабораторию. Каждому колхозу свои высококачественные семена — лучший залог в получении высокого урожая в 1948 году.

Т. М. Кондратьева,
глав. агроном отдела сельского хозяйства.

Поправка

В газете „Сталинец“ в № 58 (288) от 23 ноября 1947 года по вине работников телеграфа допущена ошибка на первой странице третьей колонки шестая строка сверху. Следует читать: председателя Совета Министров Карело-Финской ССР В. М. Виролайнен и дальше как в тексте.

Ответственный редактор
И. НИКИТИН.